
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS SEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE 

ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-

PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º 

SECRETÁRIO, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, 

WILSON AIRES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES,   EDNA TEIXEIRA MARTINS, 

ENES DE AGUIAR LOPES, ROGERIO MALUF GONÇALVES, CLEMILTON BRITO 

MESQUITA E ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. HAVENDO NUMERO LEGAL O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO  E  DETERMINOU A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

019/2017 DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

PUBLICO MUNICIPAL PARA O SERVIÇO SOCIAL DA INDÚSTRIA – SESI E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS; REQUERIMENTO Nº 019/2017 SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UMA 

COMISSÃO ESPECIAL;  REDAÇÃO FINAL DO PROJETO  DE LEI º 012/2017 - DISPÕE SOBRE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES AMBIENTAIS PROTETORES DA 

NATUREZA DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM/MA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 014/2017-  DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA 

A  ASSOCIAÇÃO RACING DE ESPORTE, CULTURA E LAZER DE ITAPECURU MIRIM E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS.- REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 015/2017-  ALTERA A 

REDAÇÃO DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 1365, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2016  E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS;  REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017 

QUE CRIA A CÂMARA MIRIM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS;  INDICAÇÕES Nº 132, 133/2017 DO VEREADOR CLEMILTON DO 

LEITE ENCAMINHADAS AO EXECUTIVO MUNICIPAL VISANDO A IMPLANTAÇÃO DE UM 

BUEIRO NA ESTRADA QUE LIGA O POVOADO CAJUEIRO A CHEIROSO, NESTE 

MUNICÍPIO E O MELHORAMENTO DA RUA SÃO RAIMUNDO  E RUA DA HORTA NO 

POVOADO LEITE; INDICAÇÕES  Nº 140, 141, 142/2017 2017 DO VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE O SETOR COMPETENTE, A 

EXECUTAR OS SERVIÇOS DE IMPLANTAÇÃO DE UM BUEIRO NA ESTRADA QUE LIGA O 

POVOADO CAJUEIRO A CHEIROSO, NESTE MUNICÍPIO E O MELHORAMENTO DA RUA 

SÃO RAIMUNDO  E RUA DA HORTA NO POVOADO LEITE;   INDICAÇÃO Nº  145, 146/2017  

DO VEREADOR  WILSON AIRES, PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL DETERMINE O  

SETOR COMPETENTE A RECUPERAR A BOMBA DOS POÇOS ARTESIANOS DOS 

POVOADOS JAIBARA DOS NOGUEIRAS, JUÇARA, CANTA GALO, PEDRINHAS, COLOMBO 

E SANTA HELENA, NESTE MUNICÍPIO E A REFORMA DA PRAÇA DO POVOADO 

ENTRONCAMENTO, NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÃO Nº 147/17 DA  VEREADORA 

THAYSE MENDES, PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL ENVIE A ESTA CASA PROJETO 

DE LEI DE DOAÇÃO DE UM TERRENO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA A 

INSTALAÇÃO DA INDÚSTRIA DO CONHECIMENTO DO SESI, NESTA CIDADE;  

INDICAÇÕES Nº 148, 149/2017 DO VEREADOR DENIS CARVALHO, VISANDO DO 



EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO 

IPIRANGA DA BR  E NO  POVOADO DOIS MIL, NESTE MUNICÍPIO. NA ORDEM DO DIA: 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI º 012/2017, 

APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA SANÇÃO DO PREFEITO;  EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 014/2017 

APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA SANÇÃO DO PREFEITO;  EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 015/2017, 

APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA SANÇÃO DO PREFEITO - EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017 

QUE CRIA A CÂMARA MIRIM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO A 

SECRETARIA DA CASA PARA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS;  EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº 019/2017 SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO 

ESPECIAL, COMPOSTA POR CINCO MEMBROS PARA ANALISAR E EMITIR PARECER AO 

PROJETO DE LEI Nº 019/2017. A SESSÃO FOI SUSPENSA POR CINCO MINUTOS PARA QUE 

FOSSE BAIXADA A RESOLUÇÃO CRIANDO A COMISSÃO ESPECIAL, ORA REQUERIDA. 

REINICIADO OS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA 

RESOLUÇÃO COM A COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL QUE FICOU ASSIM 

CONSTITUÍDA: ENES DE AGUIAR LOPES – REDE; DÊNIS CARVALHO – PRB, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS – PCdoB; JOSE CORREA DA CRUZ FILHO – PMDB; MARCOS 

VINICIUS TRINDADE AZEVEDO – PSDB, FICOU DESIGNADO ENTRE OS MEMBROS DA 

PRESENTE COMISSÃO, OS VEREADORES ENES DE AGUIAR E MARCOS AZEVEDO PARA 

PRESIDENTE E RELATOR, RESPECTIVAMENTE. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O 

SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A 

PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES, USOU A TRIBUNA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA 

PARA AGRADECER POR SUA LUTA POR MELHORES DIAS PARA SEUS MUNÍCIPES. 

FALOU, TAMBÉM QUE GRANDE É SUA LUTA PARA AJUDAR OS QUE O PROCURAM, 

POIS NÃO SABE DIZER NÃO AOS QUE PRECISAM DE AJUDA. O VEREADOR WILSON 

AIRES USOU A PALAVRA E APÓS SAUDAR OS PRESENTES, DEFENDEU SUAS 

INDICAÇÕES DE RECUPERAÇÃO DE BOMBAS NOS POÇOS DE VARIAS COMUNIDADES, 

FRISANDO QUE NO SEU PONTO DE VISTA, ESSE TIPO DE SERVIÇOS NEM SERIA OBJETO 

DE INDICAÇÃO, MAS DE UMA CONVERSA COM O SECRETÁRIO. LAMENTOU QUE 

ESTEJA HAVENDO UMA ESPÉCIE DE RETALIAÇÃO À SUA PESSOA, CITANDO ALGUNS 

CASOS DE DESRESPEITO E DESCASO, FRISOU, AINDA QUE NÃO É OPOSIÇÃO JÁ SE 

DECLAROU BASE ALIADA DO PREFEITO. O VEREADOR DENIS APARTEOU PARA SE 

SOLIDARIZAR COM O COLEGA, DIZENDO QUE O VEREADOR DEVE SER MAIS 

VALORIZADO E DISSE QUE ACREDITA QUE O PREFEITO E ATÉ MESMO O SECRETÁRIO 

NÃO TENHA CONHECIMENTO DESSES FATOS OCORRIDOS. O VEREADOR ZECA CRUZ 

TAMBÉM PEDIU APARTE PARA  COBRAR AS RESPOSTAS ÀS INDICAÇÕES E COBRAR 

UMA SINTONIA ENTRE OS DOIS PODERES. O VEREADOR ROGERIO MALUF SUGERIU A 

CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ARTICULAÇÃO NESSA GESTÃO  PARA DAR 

UMA EQUILIBRADA DA COMUNICAÇÃO DE LEGISLATIVO COM O EXECUTIVO. O SR. 

PRESIDENTE SE SOLIDARIZOU COM O ORADOR. A VEREADORA REGISTROU UMA 

MENSAGEM DE ESTIMULO AO VEREADOR WILSON.  COM A PALAVRA A VEREADORA 

EDNA,  QUE APÓS AS SAUDAÇÕES COBROU AS LICITAÇÕES DO MUNICÍPIO. 



AGRADECEU O PALIATIVO REALIZADO NAS VIAS DE ACESSO AO CONJUNTO 

BENEDITO BUZAR. PARABENIZOU A GESTÃO ATUAL PELA PRESTAÇÃO DE CONTAS 

ATRAVÉS DAS SECRETARIAS. AGRADECEU PELA MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES 

DO SEU JOÃOZINHO. FEZ ESCLARECIMENTOS SOBRE AS AÇÕES DO DENIT NA 

ENTRADA DO CONJUNTO. TAMBÉM UM PALIATIVO, EM ATENDIMENTO AO CLAMOR 

DOS MORADORES E A LUTA DA CÂMARA E DO PREFEITO. O VEREADOR ZECA CRUZ 

USOU A PALAVRA PARA, MAIS UMA VEZ COBRAR O CUMPRIMENTO DA LEI QUE 

DISCIPLINA O USO DE CARROS DE SOM NA CIDADE, POIS A POPULAÇÃO CLAMA POR 

ESSA PROVIDENCIA.  COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES, PARA 

DEFENDER SUA INDICAÇÃO QUE CULMINOU NO PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DE UM 

TERRENO PARA A INSTALAÇÃO DA BIBLIOTECA DO SESI EM NOSSA CIDADE A QUAL 

FORA UMA PROMESSA SUA DE CAMPANHA E RESSALTOU O EMPENHO DO 

EMPRESÁRIO BENEDITO BEZERRA MENDES DENTRO DA FIEMA PARA ACELERAR ESSE 

BENEFICIO. FALOU DO PROJETO DE SUA AUTORIA DA CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM, 

QUE FORA CRITICADO MAS CERTAMENTE A RESPOSTA SERÁ DADA COM BONS 

FRUTOS. LAMENTOU QUE A CÂMARA ATUALMENTE ESTEJA DESVALORIZADA 

DEVIDOS AÇÕES DE OUTRAS LEGISLATURAS E SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO PARA 

RESGATE DE UMA NOVA IMAGEM DO PODER LEGISLATIVO. AGRADECEU AO APOIO 

DE TODOS NA APROVAÇÃO DA CÂMARA MIRIM. AGRADECEU O PREFEITO QUE FOI 

MUITO GUERREIRO NA VINDA DO SESI PARA ESTA CIDADE. A PALAVRA FOI 

FACULTADA PARA A DRA FLAVIA VALERIA, PROMOTORA DE JUSTIÇA, PARA 

CONVIDAR TODOS OS VEREADORES PARA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PROMOVIDA 

PELO MINISTÉRIO PÚBLICO, ATRAVÉS DA 2ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA, COM O TEMA 

COMBATE A CORRUPÇÃO, E OUTROS ASSUNTOS CORRELATOS QUE ACONTECERÁ DIA 

SETE DO CORRENTE, AS DEZESSETE HORAS NO PLENÁRIO DESTA CÂMARA 

MUNICIPAL. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO EVENTO PARA O EMPONDERAMENTO DO 

CIDADÃO.  SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES, 

REFORÇANDO O CONVITE PARA A AUDIÊNCIA PÚBLICA NO DIA SEGUINTE, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NESTA CASA.  E  NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE  DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO 

DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 06 DE JUNHO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 


